Introduction au « projet CO2 ».


Durant une année, dans le cadre du projet CO2, nous allons travailler sur le changement climatique. Dans une première séance, nous avons reçu la visite d' un scientifique, Marc Jamous. Il est chercheur à L' IPSL (Institut Pierre Simon Laplace).

A/ Discussion avec Marc Jamous


Nous avons commencé la séance en discutant du le changement climatique. Plusieurs personnes ont évoqué la couche d'ozone. Marc Jamous nous a repondu qui s'agissait d'une couche de gaz qui absorbaient les ultra-violets. La couche d'ozone se situe entre 20 et 50 kilomètres au dessus de la Terre.


Ensuite, nous avons parlé de l'évolution des températures sur Terre. Il y a 100 mille ans, l'Europe était sous la glace. La moyenne des températures etait de 10°C. Aujourd'hui, la moyenne des températures est de 15°C. Dans 100 ans, les scientifiques ont calculé que la moyenne des températures sera entre 2°C et 6°C plus élevée que celle d'aujourd'hui. Plusieurs questions se posent : comment peut-on prévoir les changements climatiques ? Les besoins humains interviennent-ils dans les changements de température?


Ensuite, nous avons etudié l'évolution des températures en France. Nous avons crée des graphiques grâce à un tableau qui présentait les températures moyennes annuelles en France de 1901 à 2006 : [image: image1.emf]1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980 1990 2000 2010

11,1

11,2

11,3

11,4

11,5

11,6

11,7

11,8

11,9

12

12,1

12,2

12,3

12,4

12,5

12,6

12,7

Evolution de la température en France

Années

Température


Le graphique ci-dessus présente l' évolution des moyennes des températures en France  tous les dix ans; tandis que celui ci-dessous la présente tous les ans.[image: image2.emf]1900 1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980 1990 2000 2010
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          Entre chaque année, on peut constater que la température varie entre 10°C et 12°C. Cependant, à partir de 1990, les températures varient entre 11,75°C et 13°C. La moyenne des températures en France a donc sensiblement augmenté. 


Grâce au premier graphique, on peut voir clairement qu'à partir de 1980, il y a une accélération de l'augmentation de la température. Elle a augmenté de 1°C en un siècle. Mais, on peut voir un refroidissement dans les années 50.
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